

周俊秋,巧把阅读当放松

□记者 熊大平



周俊秋是咸安区西门小学六(3)班学生,学习能力强、爱看书,以阅读为乐。在学习之余,画画是她最大的爱好,在自学中感受绘画的魅力。

“自己检查作业”

期中考试,数学100分,语文91分,周俊秋对这个分数的看法是“还可以”。在周俊秋看来,分数只是一个简单的数字,学习的过程才重要。

周爸爸是大学数学教师,所以周俊秋的数学作业基本是爸爸负责。周俊秋即将面临小学毕业,为了帮她进行巩固学习,爸爸会上网给她找奥数训练题做。说到她数学成绩好的秘诀,周俊秋认为除了掌握好课堂上的知识点,错题可不能马虎。每次作业写完后,爸爸都要检查,但每发现错误,爸爸只会大概指出错题范围,具体哪一题错了,爸爸不会说出来。于是为了找到错题,周俊秋就得一题一题的检查。通过这样的检查方式,也让她自己学会发现错误,并反思做题方法。

妈妈是英语教师,周俊秋的语文、英语学习主要都是妈妈负责。妈妈认为学习应该重在方法的选择,特别注重分析错题,从根源入手,找到突破口。针对性的学习让学习效果事半功倍。

“看书就是放松”

周俊秋没参加课外培训,除了写作业,大

部分时间就是玩。“看书、画画、练琴,这些事都可以做啊。”在周俊秋眼中,玩就是放松,而看书、画画都是她喜欢的放松方式。

周俊秋的奶奶也曾当过老师,从小就注重培养她的阅读兴趣。上学以后,为拓宽周俊秋的课外视野,妈妈会给她推荐各种书籍,如青少版中外名著、励志童话、航海、科普、文学等类型。

阅读的收获不仅能带来精神上的愉悦,而且当它转化为自己的东西时,能量是无限大的。周俊秋之所以认为看书是很轻松的事,与父母的阅读分享方式有很大关系。

每天饭桌上,爸爸可以就一个成语延伸到成语的出处、涉及的历史故事以及那个时期的相关历史知识。往往说到最后,周俊秋惊奇的发现,一顿饭的功夫,怎么变成了历史讲堂。爸爸的讲述,不但让她轻松地获取了丰富的历史知识,而且更激发了她的阅读兴趣和热情。

以分享的方式谈阅读,自然是轻松的,所以周俊秋也乐在其中。

“就想自学画画”

孩子上培训班是再常见不过的现象,在

周俊秋父母看来,过早的将孩子拉进家长指定的路上,势必过早透支孩子的潜能,最终的结果是让孩子复制家长意愿罢了。与其这样,不如给时间,让孩子慢慢展露自己的个性和发展特点,因此,在小学阶段的周俊秋能快乐的做着自己喜欢的事。

曾经一段时间,周俊秋发现钢琴曲好听,便萌发了学钢琴的想法,但后来父母发现她的兴趣也没那么浓厚。倒是发现她很爱画画,周俊秋希望能在家里画自己喜欢的画。

于是,父母给她买来漫画书、网上找绘画教程,周俊秋自己摸着也能画得有模有样。现在的周俊秋给同学画像、画动漫,赢得了很多粉丝。学习之余,做自己喜欢的事,周俊秋认为有这份快乐足矣。



王亚元:来自大山里的湖科骄子

□记者 庞赟



“只要有学生在,就会有人来背覃老师。我们绝不会扔下他不管。”5月4日青年节当天,湖北科技学院资源环境科学与工程学院工程管理专业大三学生王亚元,作为接力背老师看病团队代表,在全市主题团日活动上发言,赢得了在场青年们的热烈掌声。

王亚元,出生于1994年,来自黄冈麻城

的一个农村家庭。王亚元从小就有着艰苦的经历,大别山区经济条件比较落后,在身边同龄人纷纷辍学外出打工的时候,王爸爸坚持顶着压力借钱供王亚元读书。王亚元立志要考高中上大学,实现他的梦想,完成父母的心愿,走出大山。

有志者,事竟成。2012年,王亚元成为村里第一个考上本科大学的学生,走进了湖北科技学院的大门。

在校期间,王亚元连续三年专业成绩年级第一,并担任学院学生会主席一职。

覃从军是湖北科技学院资源环境科学与工程学院的一名老师。4年前,他患上一种不知名的病,手脚渐渐没有知觉,瘫痪在床。为了帮助老师看病,覃老师所带的2011级地理信息班学生决定,轮流背老师看病。王亚元得知后,也加入了背老师看病的队伍之中。

去年,2011级地理信息班的同学们或面临就业,或要备战考研。谁来接班背覃老师到医院做理疗成了问题。

这时候,王亚元挺身而出,毅然从学长

学姐们的手上接过了接力棒,并号召同学们成立一个志愿者团队,继续背覃老师就医,不少同学积极报名。

王亚元身高167厘米,体重108斤。“我个子比较小,身体也不是很有劲,第一次背覃老师时,说实话,真的背不动。”回想起第一次背覃老师的情景,王亚元说,感觉腿直哆嗦,但他还是卯足了劲,硬撑着把覃老师背到了医院。

5月18日上午,记者再次联系上王亚元。他说,当日上午学院学生会进行换届选举,他已经卸下了学生会主席的重任。“我还是这个团队的第一负责人,我离开学生会后,已经明确第二负责人组织同学接送覃老师理疗。”王亚元说,下半年他就要出去实习了,他已经提前安排好了背覃老师的事宜。

值得庆幸的是,在同学们的爱心接力下,覃老师的病情有了好转,“希望覃老师在我去实习之前能够好起来!”王亚元说,他们的爱心接力,会一届接一届传递下去。

《意林》漂流进校 共创书香乐园



本报讯(记者 熊大平 通讯员 智冰)“老师,什么时候可以轮到我们班看《意林》?”这是最近两个月,通城二中学生最关心的一个问题。

据了解,这是一个由《意林》杂志社举办的意林流动书屋活动,该杂志社向申请学校免费提供《意林作文素材》《意林绘英语》共50本,在各班级之间进行“漂流”,供各班学生之间交换阅读。该校《春草》杂志总编黎治斌老师与《意林》杂志主编取得联系后,向《意林》总部递交申请,经过一段时期的等待,没想到在今年4月,真的收到了期盼中的杂志!

杂志一到,就在学生中传阅,一个班还在阅读,另一个班学生得知消息后,就迫不及待地盼望《意林》杂志的到来。该校从高三(11)班开始,然后传至高二、高一,每个班级阅读半天时间,漂流阅读完之后,很多班级还开展阅读心得讨论课,学校正在组织相关的作文竞赛、读者评刊

活动。

有老师表示通过这次阅读活动,发现这种没有做题任务的随意阅读,很受学生欢迎。课后大家都还在嘀咕:杂志怎么这么少,要能再多点就好了。

“我以前也多次购买《意林》,觉得上面有很多好文章、好素材,与语文课本接近,与生活接近,与高考接近,值得学生认真读一读。”黎治斌老师表示,因为种种原因,学生的课外阅读时间比较少,阅读范围比较窄,希望通过这样的流动书屋阅读活动,让全校学生都深刻体会到课外阅读的趣味。

此外,我市还有温泉郭林路小学、通山县洪港小学两所学校参与了意林杂志漂流进学校之意林流动书屋活动。

咸安区

少儿围棋、象棋锦标赛开赛

本报讯 5月17日,咸安区2015年度少儿围棋、象棋锦标赛在区实验中小学开赛,来自市区20余所学校的200余名学生参与围棋、象棋比赛。

围棋竞赛分为幼儿组、小学低年级组和中高年级组,象棋分小学低年级组、中高年级组和初中组,年龄最小的5岁,最大的14岁。比赛按照国家颁发的最新围棋、象棋比赛规则进行,分级别设奖。

据主办方咸安区教育局相关工作人员介绍,开展此次比赛,为了丰富广大学生的课余生活,促进少年儿童在成长的过程中“心智”的发展,推动素质教育的深入开展和咸安区“围棋之乡”的建设。

(曾伟)

“洋教授”横沟高中挑留学生

开启俄中合作办学航程

本报讯 日前,俄罗斯国际学联教育专员库宾先生在俄中文化教育发展基金会杨涛、李鹏主任的陪同下,来到咸安区横沟高中,对有条件的申请到俄罗斯读大学的应届高中毕业生进行面试,并挑选了8名享受全额奖学金的学生到俄罗斯留学。

据了解。上个月,横沟高中与俄罗斯相关大学达成了协议进行合作,优秀毕业生可以申请到俄罗斯国立大学留学。

此次面试,库宾先生一行根据协议,通过听、说等多种方式对近20位学生的综合素质进行全面考察。经过几番考核,选出8名学生。这些学生可享受俄罗斯国家提供的全额奖学金,可以根据自己的爱好特长与理想挑选自己心仪的俄罗斯大学与专业。面试后,库宾先生说:“这些孩子很优秀,活泼,有梦想,俄罗斯欢迎他们去学习而实现梦想。”

(张松波)